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Castel Ivano, 05.08.2025         

Al Presidente del Consiglio 

Fabiana Ropelato 

Al Sindaco di Castel Ivano 

Dott. Alberto Vesco 

e p.c. all’Ufficio Segreteria 

 

INTERROGAZIONE N.3/2025 

presentata dal gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 

Oggetto: Stato di incuria e mancata manutenzione in località fine via del Borgo Careno (strada delle 
Coste) e fine via Sasso dell’Aria (direzione Col Fortin) ad Agnedo 

 

Premesso che: 

• Numerosi cittadini residenti nella frazione di Agnedo ci hanno segnalato il progressivo stato di 
incuria e abbandono di alcune infrastrutture e percorsi pubblici nella zona di fine via del Borgo 
Careno e fine via Sasso dell’Aria, che rientrano nel patrimonio comunale e sono 
potenzialmente fruibili da residenti, famiglie e turisti; 

• La strada delle Coste, nella frazione di Agnedo, risulta oggi degradata e mal percorribile a 
causa dell’invasione di arbusti, rami e vegetazione laterale e sovrastante, che ostacolano il 
transito e rendono insicuro l’utilizzo del percorso; 

• Oltre alla vegetazione, si segnala che in alcuni tratti della medesima strada il guardrail in legno 
risulta danneggiato o assente, con una conseguente esposizione al rischio di uscita dalla 
carreggiata in caso di distrazione o scarsa visibilità; 

• Il sentiero che collega la fine di via Sasso dell’Aria a Col Fortin, un tempo usato per escursioni 
e passeggiate, è attualmente completamente invaso dalla vegetazione, tanto da risultare non 
praticabile né riconoscibile come percorso pubblico, con evidenti implicazioni di 
inaccessibilità e degrado ambientale; 

• La fontana del parcheggio comunale in via Sasso dell’Aria è fuori uso da oltre un anno a causa 
di una tubatura rotta, ma non risulta alcun intervento di riparazione o segnalazione visibile sul 
posto; 
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Considerato che: 
– La manutenzione ordinaria della viabilità minore, dei sentieri e delle fontane pubbliche ricade nella 
responsabilità del Comune; 
– Il protrarsi di tale situazione non solo compromette il decoro urbano e la sicurezza, ma rischia di 
alimentare un senso di abbandono da parte dell’Amministrazione nei confronti di una parte della 
frazione di Agnedo; 
– La situazione della strada delle Coste rappresenta anche un potenziale pericolo per chi la percorre, 
in particolare per bambini, anziani, ciclisti o durante condizioni meteo sfavorevoli, a causa 
dell’assenza o del danneggiamento del guardrail nei tratti più esposti; 
– La valorizzazione e la cura di queste aree, se opportunamente gestite, potrebbe rappresentare 
un’occasione per rafforzare il legame tra territorio, comunità e fruibilità turistica sostenibile; 

 

Si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere: 

1. Se, negli ultimi 12 mesi, l’Amministrazione comunale ha effettuato sopralluoghi formali o ha 
ricevuto segnalazioni verbali e/o scritte (PEC, richieste ufficiali, note interne, chiamate) 
riguardanti lo stato di incuria della strada delle Coste, del sentiero per Col Fortin e della 
fontana in località Sasso dell’Aria; 

2. Se, per il secondo semestre dell’anno 2025, è previsto un intervento manutentivo o di 
riqualificazione per almeno uno dei tre luoghi sopra menzionati, specificando eventualmente 
quali sono le opere previste, i tempi indicativi di esecuzione e le modalità di finanziamento; 

3. Se, all’interno del bilancio comunale 2025 o nelle successive variazioni approvate fino ad oggi, 
sono stati inseriti stanziamenti relativi a interventi per la sistemazione della strada delle Coste, 
del sentiero per Col Fortin o della fontana in via Sasso dell’Aria, con indicazione delle voci di 
bilancio di riferimento; 

4. Se l’Amministrazione intende valutare, ove possibile, la possibilità di stipulare accordi o 
protocolli di intesa con associazioni o gruppi di cittadini per la cura e la valorizzazione di tali 
spazi, e in caso negativo, per quali ragioni ritiene non percorribile tale ipotesi. 

 

Si allega alla presente documentazione fotografica a supporto delle segnalazioni sopra esposte. 
 
Si richiede risposta scritta e orale. 

 

Castel Ivano, lì 05 agosto 2025 

Michel Floriani 

Consigliere comunale 

per il gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 



 
 
 

Gruppo Consiliare “Osare, per Castel Ivano” 
Comune di Castel Ivano 

Gruppo Consiliare “Osare, per Castel Ivano” 
Consiglieri eletti: Michel Floriani, Mirko Sartori, Luca Tomaselli, Massimo Dalla Torre, Paolo Sandri, Samuel Sandri 

 

 

 

 

 

ALLEGATI FOTOGRAFICI DEL 03/05/2025:  

 

- Fontana del parcheggio in Via Sasso dell’Aria 
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- Ingresso percorso Col Fortin (fine strada via Sasso dell’Aria) 
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- Strada delle Coste 
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